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Αγαπητοί γονείς και μαθητές, 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2024 - 2025 καλωσορίζουμε τους 
μαθητές και τους γονείς του 1ου Δ. Σ. Άνω Λιοσίων. Ευχόμαστε θερμά, σε όλους 
υγεία και στους μαθητές μας δημιουργικό ενδιαφέρον στις καθημερινές σχολικές 
δραστηριότητες. 

 

                                        Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 

Το σχολείο  προσφέρει αγωγή και εκπαίδευση με στόχο την ολοκληρωμένη 
ανάπτυξη της προσωπικότητας κάθε μαθητή. Για  να  λειτουργήσει  ομαλά  και  
αποδοτικά  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, 
γονείς) αποδέχονται και σέβονται τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. 

Ο παρών κανονισμός συντάσσεται ύστερα από εισήγηση του διευθυντή , του 
Συλλόγου  Διδασκόντων και των μελών του Σχολικού Συμβουλίου και  έχει σκοπό 
να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις, ώστε να πραγματοποιηθεί 
αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως 
μια κοινότητα αγωγής, με κοινό στόχο την πρόοδο των μαθητών αλλά και την 
υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας,  η  ενσυναίσθηση,  η  
πειθαρχεία  όλων  σε  κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική 
συνείδηση, η αγωγή υγείας κλπ. 

Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου μας, που ενέκριναν όλα τα 
μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που 
θέτουμε κάθε φορά ως εκπαιδευτικοί να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο 
βαθμό χωρίς προβλήματα κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.  
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης, εγκρίνεται από τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής 

Ευθύνης του Σχολείου και τον/τη Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης. Αναρτάται στον 

ιστότοπο του σχολείου, αμέσως μετά την έγκριση αυτού. 

 

Με αυτές τις σκέψεις, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την εφαρμογή του 
κανονισμού και ευελπιστούμε στην πρόθυμη συνεργασία μαθητών και γονέων με 
το προσωπικό του Σχολείου, προκειμένου να διευκολυνθούν οι κοινές επιδιώξεις 
όλων μας: η αγωγή, η κατάρτιση, η καλλιέργεια και  η ασφάλεια των μαθητών. 

 

 

                                                              Ο Διευθυντής  
 

                                              ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΚΩΣΤΑΚΗΣ 
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1. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής: 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

-  υποδοχή των μαθητών στο σχολείο:  08:00- 08:15 

-  έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου:  08:15 

-  λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών:  13:15 (εξάωρο) 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

(μόνο για τους μαθητές του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο και την πρωινή ζώνη) 

-  Προσέλευση μαθητών που είναι εγγεγραμμένοι στην πρωινή ζώνη: 07:00 - 07:15 

-  έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος:  13:15 

-  λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 16:00 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η 
διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

ΩΡΕΣ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

 

07:15 - 08:00 45λ. ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ 

                                                                             ΠΡΩΙΝΟ  ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

08:00- 08:15 15λ. Υποδοχή μαθητών 
 

08:15- 09:40 85λ. 1η διδακτική περίοδος 

09:40- 10:00 20λ. Διάλειμμα 
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ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

13:15- 13:25 10λ. Διάλειμμα 

13:25- 14:00 35λ. Φαγητό - Ξεκούραση 

14:00 - 14:20 20λ. Διάλειμμα 
 

14:20 - 15:00 40λ. 2η ώρα 
 

15:00 - 15:20  20λ. Διάλειμμα 

 

10:00-11:30  
 

90λ. 2η διδακτική περίοδος 

11:30- 11:45 15λ. Διάλειμμα 

11:45- 12:25 40λ. 5η ώρα 
 

12:25- 12:35 10λ. Διάλειμμα 
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15:20 - 16:00 
 

40λ. 3η ώρα 
 

 

Οι γονείς  - κηδεμόνες των μαθητών που είναι εγγεγραμμένοι στο  Ολοήμερο 
Πρόγραμμα  δηλώνουν  από  την  αρχή  της  σχολικής  χρονιάς  την  ακριβή  ώρα 
αναχώρησης από το σχολείο στις  15:00, ή στις 16:00.  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης για την ασφάλεια των παιδιών έχει 

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και γίνονται ασκήσεις ετοιμότητας. 
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2. ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

2.1.  Φοίτηση 

 

Η   φοίτηση   των   μαθητών,   σύμφωνα   με   την   ισχύουσα   Νομοθεσία,   είναι 
υποχρεωτική. 

Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος ιδίως τηρούν την  
ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή 
προσέλευση, εορταστικές εκδηλώσεις, παρελάσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, 
εκδρομές κ.α.)͘ 

Η απουσία τους από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός 
λόγος  (ασθένεια,  έκτακτα  οικογενειακά  γεγονότα  κ.α.)͘  Σε  περίπτωση  που  
ένας μαθητής απουσιάζει, πρέπει να ενημερώνεται ο εκπαιδευτικός της τάξης για 
τον λόγο της   απουσίας από την πρώτη μέρα με τηλεφωνική επικοινωνία με τον  
δάσκαλο ή τη Διεύθυνση.  

Σε περίπτωση που γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη 
λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- 
τον εκπαιδευτικό της τάξης και τη Δ/νση του Σχολείου. Εξαιρούνται έκτακτες 
καταστάσεις. Κατά την αποχώρηση του μαθητή από το σχολείο ο Γονέας – κηδεμόνας 
υπογράφει, καταγράφοντας τα πλήρη στοιχεία του, στο Βιβλίο Αποχώρησης. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, απαραίτητο είναι οι Μαθητές των Α' και 
Δ’  τάξεων  να  προσκομίσουν  εγκαίρως  το  Ατομικό  Δελτίο  Υγείας (ΑΔΥΜ)͘.  Για  
τη συμμετοχή των μαθητών σε ορισμένες εξωσχολικές αθλητικές 
δραστηριότητες αποστέλλεται το ανάλογο έντυπο προς συμπλήρωση. 

 

2.2. Άφιξη στο σχολείο 

 

Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται εγκαίρως, από τις 8:00 ως 8:15 (εκτός των 
μαθητών της πρωινής ζώνης οι οποίοι προσέρχονται όπως αναφέρθηκε 
προηγουμένως), από την  είσοδο  του  σχολείου (οδός Ελικώνος).  Οι μαθητές και 
οι μαθήτριες προσέρχονται στο Σχολείο τουλάχιστον 5 λεπτά νωρίτερα. 
Παραμένουν στο προαύλιο στον χώρο συγκέντρωσης - μέχρι το χτύπημα του 
κουδουνιού (8:15). Με την έναρξη της πρωινής προσευχής οι εξώπορτες κλείνουν.  
Μετά την προσευχή εισέρχονται στις τάξεις τους, με τη συνοδεία του 
εκπαιδευτικού.  
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Η είσοδος στο προαύλιο επιτρέπεται μόνο για τους μαθητές και το προσωπικό του 
σχολείου. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους, αφού βεβαιωθούν ότι 
αυτά εισήλθαν στο προαύλιο, παραμένουν έξω από αυτό. Οι συνοδοί δεν 
εισέρχονται και δεν παραμένουν στον χώρο του  Σχολείου κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας του. Αφήνουν τα παιδιά στην είσοδο του Σχολείου όπου και τα 
περιμένουν στο σχόλασμα. Εάν συντρέχει σοβαρός λόγος εισέρχονται στο Σχολείο 
κατόπιν συνεννόησης με τη διεύθυνση ή τον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό. 
Οι ίδιοι οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για τη μεταφορά της τσάντας τους στην τάξη 
και του φαγητού τους στην τραπεζαρία για όσους παρακολουθούν το Ολοήμερο 
πρόγραμμα. Εάν κάποιος μαθητής χρειάζεται ιδιαίτερη βοήθεια για τη μεταφορά 
της τσάντας του, οι γονείς οφείλουν να ενημερώσουν τη διεύθυνση και να πάρουν 
σχετική άδεια. Οι μαθητές δεν ανεβαίνουν στις τάξεις πριν την προσευχή, παρά 
μόνο σε περίπτωση βροχής όπου δεν είναι δυνατή η συγκέντρωση στο προαύλιο. 
Η καθυστέρηση, στην πρωινή προσέλευση, μαθητών στο σχολείο δημιουργεί 
σοβαρό παιδαγωγικό πρόβλημα στη λειτουργία του τμήματος. ΟΙ εφημερεύοντες 
εκπαιδευτικοί έχουν μάθημα και απαγορεύεται να εγκαταλείπουν την τάξη τους για 
να ανοιγοκλείνουν την πόρτα στους αργοπορημένους μαθητές. Η ίδια απαγόρευση 
ισχύει και για τον εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής. 

Σε περίπτωση καθυστερημένης προσέλευσης μαθητή, οι γονείς οφείλουν να 

ενημερώνουν τη διεύθυνση ώστε κάποιος υπεύθυνος να ανοίξει την είσοδο του 

Σχολείου. Όσοι/ες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ 

των προτέρων, χώρο στο σχολείο και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την 

ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας.Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας 

μετά την είσοδο του/της εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται απουσία. 

Οι δικαιολογημένα αργοπορημένοι μαθητές, (ιατρικές εξετάσεις, οικογενειακό 
πρόβλημα, κ.τ.λ.), ενημερώνουν από την προηγούμενη ημέρα τον δάσκαλο/α και 
συνεννοούνται για την ώρα εισόδου τους. 

 

2.3. Προσευχή - πρωινή συγκέντρωση 
 

Στον χώρο συγκέντρωσης,  το κουδούνι κτυπά στις 8:15 και μετά την πρωϊνή 
προσευχή οι μαθητές  συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτικούς του κάθε τμήματος 
προσέρχονται στις τάξεις τους. 

 

2.3. Διάλειμμα 

 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες και 
κατεβαίνουν στο προαύλιο κινούμενοι δεξιά στις σκάλες, συνοδεία του 
εκπαιδευτικού του τμήματος αφού κλειδώσει την αίθουσα. Ο κάθε 
εκπαιδευτικός φροντίζει  για  τον  αερισμό  και  την  καθαριότητα  της  τάξης  
του.  Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους 
του σχολείου. 

Σε   περίπτωση   κακοκαιρίας   οι   μαθητές   παραμένουν   αποκλειστικά μέσα 
στις αίθουσες με τους εκπαιδευτικούς της εκάστοτε ώρας και είναι ιδιαίτερα  
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προσεκτικοί. Κανένας μαθητής και για κανένα λόγο δεν κυκλοφορεί στους 
κοινόχρηστους χώρους, παρά μόνο για το κυλικείο και την τουαλέτα. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος 
να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές/τριες του 
σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό 
στο παιδί  του  καλό   είναι  να  παραδίδεται   αυτό  από   τον   γονέα/κηδεμόνα   
σε εφημερεύοντα δάσκαλο του σχολείου στην είσοδο του σχολείου. 

 Για   κάθε   τάξη   έχει   καθοριστεί   ιδιαίτερος   χώρος   προαυλισμού,   ώστε   να 
αποφεύγονται ατυχήματα Οι μαθητές οφείλουν να προαυλίζονται μόνο στο χώρο 
που έχει καθοριστεί για την τάξη τους. 

 η  Α  τάξη στην είσοδο από Ελικώνος, 

 η  Β   τάξη στην είσοδο της Πίνδου 

 η   Γ  τάξη στις βρύσες της Κορινθιακού  

 η  Δ  τάξη στoν χώρο συγκέντρωσης  αριστερά, 

 η  Ε  τάξη στον χώρο συγκέντρωσης στο μέσον και 

 η  Στ  τάξη στον χώρο συγκέντρωσης δεξιά  

 

Στον  προαύλιο  χώρο  απαγορεύονται  τα  παιχνίδια  με  κάθε  είδους  μπάλα  ή  
μπαλάκια,  τόσο  στο  πρωινό  όσο  και  στο  ολοήμερο  πρόγραμμα. 

Το διάλειμμα είναι χώρος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και  
χρόνος  κάλυψης  φυσικών  αναγκών (φαγητό,  νερό,  τουαλέτα)͘.  Εάν  προκύψει  
οποιοδήποτε  πρόβλημα  απευθύνονται  στους  εφημερεύοντες  δασκάλους,  
που βρίσκονται στο προαύλιο και δεν εισέρχονται στους χώρους των γραφείων 
χωρίς άδεια. Επίσης  δεν εισέρχονται στο εσωτερικό του κτιρίου χωρίς λόγο και δεν 
περιφέρονται άσκοπα σε προαύλιο που δεν ανήκει στον προαυλισμό της τάξης τους. 

Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρό το προαύλιο και το γήπεδο μπάσκετ. 
Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα, συντάσσονται και ανεβαίνουν πάντα 
με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών  εκάστοτε ώρας.  

 

2.5  Αποχώρηση από το σχολείο 
 

Οι μαθητές σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των  

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη  

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (πχ. ασθένεια), ενημερώνεται  ο/η 

γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το παιδί του/της, 

εφόσον αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα 

δηλώσει και υπογράψει στο Βιβλίο πρόωρης αποχώρησης ενώπιον της Διεύθυνσης 

της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό. 
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Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους 
περιμένουν τον κηδεμόνα τους, ακόμα και αν αυτός καθυστερήσει, και δεν 
φεύγουν ποτέ από το σχολείο ασυνόδευτοι. 

Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής: 
Στο τέλος του εξαώρου στις 13:15 (λήξη υποχρεωτικού προγράμματος) όλοι οι  
μαθητές που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους αναχωρούν από τις εξόδους  
του σχολείου ως εξής: 

 οι μαθητές των Α & Β τάξεων αποχωρούν από την  έξοδο της οδού 
Ελικώνος : από αριστερά τα τμήματα της Α΄ & από δεξιά της Β΄ 

 οι μαθητές των Γ  &  Δ  τάξεων αποχωρούν από την έξοδο της οδού Πίνδου 

 Οι μαθητές της Ε  &  ΣΤ  τάξης αποχωρούν από την έξοδο της οδού 
Κορινθιακού 

Στο τέλος του ολοήμερου προγράμματος οι μαθητές που είναι εγγεγραμμένοι  
σε αυτό αποχωρούν από την  οδό Ελικώνος, σύμφωνα με την ώρα αναχώρησης 
που έχουν δηλώσει οι γονείς - κηδεμόνες τους στην αρχή της  
σχολικής χρονιάς, δηλαδή στις  15:00 , ή στις 16.00 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας του σχολείου 
ανήκει αποκλειστικά στους γονείς-κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια. Όσοι από 
αυτούς συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή τους,  πρέπει να 
προσέρχονται  έγκαιρα για την παραλαβή τους και να περιμένουν έξω από τις 
εισόδους του σχολείου. 

Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για 
την ασφάλεια των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για 
όσους συνεχίζουν το μάθημα. 

Όσοι από τους μαθητές αποχωρούν χωρίς συνοδεία γονέων-κηδεμόνων, πρέπει 
απαραίτητα να φέρουν  Υπεύθυνη Δήλωση των γονέων-κηδεμόνων τους. 

Για οποιαδήποτε αλλαγή στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται από το 
σχολείο με γραπτή ανακοίνωση. Οι ανακοινώσεις θα αναρτώνται και στην 
ιστοσελίδα του σχολείου ενώ η επικοινωνία θα γίνεται και μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 

 

2.6.  Επισκέψεις – γιορτές 

 
Οι διδακτικές επισκέψεις και οι σχολικές γιορτές είναι μέρος της σχολικής ζωής.  
Βοηθούν στην αποτελεσματικότερη πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό 
οι μαθητές δεν πρέπει να απουσιάζουν από αυτές, παρά μόνο αν έχουν σοβαρό 
λόγο. 

Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης των μαθητών παραμένουν αμετάβλητες σε 
περίπτωση   διδακτικής   επίσκεψης,   ενώ   σε   περίπτωση   γιορτής   το   ωράριο 
διαμορφώνεται αναλόγως (π.χ στις Εθνικές γιορτές ορίζεται η διάρκεια της 
γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 
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2.7.  Συμπεριφορά – Πρόληψη σχολικής βίας 

 
I. Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς 

το εκπαιδευτικό προσωπικό, τους συμμαθητές τους και προς όλα τα 
πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του Σχολείου. 

II. Κάθε   μορφή   εκφοβισμού (πρόκληση   σωματικού  πόνου,   διάδοση  φημών  
απομόνωση  από  παρέες,  προσβλητικά  λόγια  και  μηνύματα,  
ηλεκτρονικός   εκφοβισμός κλπ͘) απαγορεύεται αυστηρά, ελέγχεται αυστηρά και 
αντιμετωπίζεται  αναλόγως και κατά περίπτωση από τον εκπαιδευτικό, τον 
Διευθυντή του Σχολείου ή  τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα πάντα με την 
εκπαιδευτική νομοθεσία. Το σχολείο υλοποιεί παιδαγωγικά προγράμματα και 
παιδαγωγικές παρεμβάσεις για την πρόληψη της σχολικής βίας και 
εκφοβισμού. 

II (α) Αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων εκφοβισμού  

Σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ7/99724/Δ14-9-2024 «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων 
για το σχολικό έτος 2024-2025» για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του 
εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή 
καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν 
πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, 
οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές 

III. Οι μαθητές και οι μαθήτριες  τις ημέρες που έχουν γυμναστική πρέπει να 
έχουν αθλητική περιβολή, καπέλο και να έχουν μαζί τους νερό. 

IV. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές οφείλουν να τηρούν τους 
κανόνες της τάξης. Αυτό σημαίνει πως όχι μόνον παρακολουθούν και 
συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διδακτική διαδικασία 
αλλά και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των 
συμμαθητών τους για μάθηση. Βασικό καθήκον κάθε μαθητή είναι η 
προσπάθεια και η μελέτη. 

V. Η αλλαγή αίθουσας για τη διδασκαλία ορισμένων μαθημάτων πρέπει να γίνεται 
χωρίς αργοπορία. Απαγορεύονται οι θορυβώδεις και ενοχλητικές εκδηλώσεις 
στους διαδρόμους του σχολείου κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του. 

VI. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη διάρκεια 
των διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές 
υποχρεούνται να παίζουν και να κινούνται στους υποδεικνυόμενους χώρους, 
φροντίζοντας αυτοί να διατηρούνται καθαροί. Η τήρηση των κανονισμών 
είναι επιβεβλημένη όχι μόνο για λόγους εύρυθμης λειτουργίας του 
Σχολείου αλλά και για λόγους ασφαλείας των παιδιών. Οι βοηθητικοί χώροι 
(τουαλέτες) πρέπει να διατηρούνται επίσης καθαροί. 

VII. Επίσης προσοχή, υπευθυνότητα και σχολαστική τήρηση των οδηγιών 
λειτουργίας απαιτείται από τους μαθητές και κατά την χρήση των 
διαδραστικών πινάκων, των ηλεκτρονικών υπολογιστών, των εποπτικών 
μέσων, του αθλητικού υλικού και λοιπής υλικοτεχνικής υποδομής. 
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VIII. Το  σχολικό  βιβλίο  παρέχεται  στους  μαθητές  δωρεάν.  Η  κακή  χρήση,  
η καταστροφή και η σκόπιμη στέρηση της δυνατότητας να 
ξαναχρησιμοποιηθεί, πέρα από την οικονομική διάσταση, έχουν ως 
μεγαλύτερη αρνητική συνέπεια τον ευτελισμό της έννοιας του βιβλίου. 

IX. Οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους και   
 τα χρησιμοποιούν  με τη σύμφωνη γνώμη του συμμαθητή. Το ίδιο ισχύει και 
για   την ανταλλαγή. 

X. Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων  
Όλοι οφείλουμε να προσέχουμε τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του 
Σχολείου. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη ζημιά και τη δυσκολία 
αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο 
βρισκόμαστε πολλές ώρες την ημέρα. Γι’ αυτό διατηρούμε τους χώρους 
καθαρούς, δεν γράφουμε στα θρανία και στους τοίχους, δεν προκαλούμε 
φθορές στα έπιπλα και στο εποπτικό υλικό. 

XI. Κάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη 
σχολική περιουσία και ελέγχεται. Παράλληλα οι  γονείς του οφείλουν να 
αποκαταστήσουν τη ζημιά. 

XII. Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 
εκτός σχολείου   οι   μαθητές   ακολουθούν   τους   συνοδούς 
εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. Σε 
περίπτωση που ένας μαθητής παραβαίνει με τη συμπεριφορά του τις αρχές του 
Σχολείου και τις υποδείξεις των συνοδών εκπαιδευτικών, του επιβάλλονται οι 
ανάλογες κυρώσεις. 

Εν κατακλείδι, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον Κανονισμό του 
Σχολείου. Κάθε άλλο θέμα που θα ανακύπτει και δεν προβλέπεται στον παρόντα 
Κανονισμό.  Θα  αντιμετωπίζεται  κατά  περίπτωση  από  τον  Διευθυντή  και  τον 
Σύλλογο των Διδασκόντων του σχολείου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής 
επιστήμης και την κείμενη νομοθεσία. 

2.7.1 Ποιότητα σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 

ευθύνης στους/στις μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού 

χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο 

αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή 

χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η 

φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και 

παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 

αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται 

για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον 

γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. Συγκεκριμένα, 

η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια που είναι 
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ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 

αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 

προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται 

να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το 

γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει 

και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να 

διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού 

ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 

Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το 

αποδεικτικό εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους 

γονείς/κηδεμόνες του/της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να 

καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής 

Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη 

καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια 

οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και 

ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 

2.8. Εξωσχολικά αντικείμενα 
 

Απαγορεύονται στο σχολείο παντός είδους αντικείμενα που η χρήση τους μπορεί 
να θέσει σε κίνδυνο την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών͘. 
Πιο αναλυτικά  οι  μαθητές,  εκτός  από  τα  αναγκαία  σχολικά  είδη  για  το  
ημερήσιο πρόγραμμά τους, δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο μπάλες και 
παιχνίδια, πολύτιμα αντικείμενα, τιμαλφή ή άλλα υλικά. 

Χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ7/99724/Δ14-9-2024 «Λειτουργία Δημοτικών Σχολείων 

για το σχολικό έτος 2024-2025», οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να 

χρησιμοποιούν εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό 

τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας 

εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην 

παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού 

τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής 

γνωμάτευσης. Ο μαθητής/τρια μπορεί να έχει το κινητό τηλέφωνο εκτός 

λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του προκειμένου να το χρησιμοποιήσει μετά το 

πέρας των μαθημάτων. 

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους 

συσκευών, η συσκευή παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά 

το πέρας των μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. 

 

2.9. Παιδαγωγικός έλεγχος 

 



 14 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι 
πολίτες. Η υπερβολική επιείκεια νομιμοποιεί τις αποκλίσεις και ισχυροποιεί την 
αντίληψη της ατιμωρησίας. Αν η συμπεριφορά του μαθητή δεν εναρμονίζεται με 
την ιδιότητά του και αποκλίνει από  την  τήρηση  του  εσωτερικού  κανονισμού  
του  σχολείου,  τότε  ο  μαθητής αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, 
σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία 
του. Τα θέματα παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς μαθητών /τριων  στο σχολείο 
αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του εκπαιδευτικού της τάξης με τον Διευθυντή, 
τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου προκειμένου να 
υπάρξει η καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση τους. Σε κάθε περίπτωση λαμβάνεται 
υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού.  

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι 
ακόλουθες: 

α. Παρατήρηση  

β. Επίπληξη 

γ. Παραπομπή στο/η Διευθυντή/ντρια 

δ. Ενημέρωση γονέων 

ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων 

στ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβούλου 

ζ. Αλλαγή τμήματος 

η. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος 

Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων α΄, β΄ και γ΄ είναι οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου· της περίπτωσης δ΄ ο/η Διευθυντής/ντρια με τον 

εκπαιδευτικό της τάξης· των ε΄, στ΄ και ζ΄ ο/η Διευθυντής/ντρια και ο Σύλλογος 

Διδασκόντων και της η΄ ο Σύλλογος Διδασκόντων με τη συναίνεση του γονέα.  

 

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται 

 

 

2.10  Επίδοση και αξιολόγηση μαθητών 

 
Κάθε μαθητής αποτελεί μια ιδιαίτερη ξεχωριστή προσωπικότητα και έχει τις δικές 
του ανάγκες, τα δικά του προβλήματα και τη δική του ψυχοσύνθεση. Αυτό κάνει 
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πολύ δύσκολο και πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης και αξιολόγησης 
του μαθητή. 

Ο εκπαιδευτικός ορίζει συγκεκριμένη ημέρα και ώρα κάθε μήνα, κατά την οποία 
μπορεί κάθε γονέας/κηδεμόνας να ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του. 
Σε περίπτωση ανάγκης ο γονέας ή κηδεμόνας μπορεί  τηλεφωνικά να συνδιαλέγεται 
με τον εκπαιδευτικό. . 

Η ενημέρωση από τους εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων γίνεται σε συνάντηση μετά 
από τηλεφωνική επικοινωνία. 

Στο τέλος κάθε τριμήνου ο εκπαιδευτικός αξιολογεί τη συνολική επίδοση των  
μαθητών του και παραδίδει τη βαθμολογία στον Διευθυντή. Ο Σύλλογος 
Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς θα 
ενημερωθούν  για την πρόοδο των παιδιών τους και θα πάρουν τους ελέγχους 
προόδου.  Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων στις συναντήσεις που 
ορίζονται από το σχολείο είναι απαραίτητη. 

3.  Συνεργασία με τους γονείς 

3.1 Σχολείο – Γονείς-Κηδεμόνες 
 

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της 

μαθητή/τριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο 

ρόλος είναι διακριτός. 

 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του.   

Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά  
με τον Διευθυντή και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν τη 
φοίτηση, και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα 
τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με τον μαθητή. Οφείλουν ακόμη να 
γνωστοποιούν στον δάσκαλο της τάξης κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη 
σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

Ο γονέας - κηδεμόνας: 

Δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τον μαθητή και οφείλει να 
προσέρχεται στις τακτικές μηνιαίες συγκεντρώσεις, καθώς και σε τυχόν έκτακτες  
που ορίζει ο εκπαιδευτικός της τάξης. Επίσης οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει το 
σχολείο για θέματα που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά 
του μαθητή στο σχολείο. 

 Καλείται από τους εκπαιδευτικούς του παιδιού ή τον Διευθυντή του σχολείου,  
όποτε κριθεί αναγκαίο, για την πορεία του μαθητή και κυρίως όταν υπάρχουν  
ιδιαίτερα προβλήματα στη μάθηση ή τη συμπεριφορά του. Είναι σημαντικό να 
μην παραβλέπεται ότι η εμπιστοσύνη του μαθητή στο σχολείο ενισχύεται και από 
τη θετική στάση των γονέων προς το σχολείο και τον δάσκαλο. 

Για   οποιοδήποτε   θέμα   παιδαγωγικό,   διδακτικό,   ή   διοικητικό   οι   γονείς 
απευθύνονται αρχικά στον αντίστοιχο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας, 
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οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Μόνο σε περίπτωση που παρίσταται 
ανάγκη απευθύνονται στη Διευθύντρια του σχολείου. 

Οι γονείς και οι κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους 
εκπαιδευτικούς με ευγένεια, σοβαρότητα και σεβασμό. 

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί 
άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς του στον χώρο του σχολείου. Το σχολείο πρέπει να 
βρίσκεται  σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια των μαθητών, τον Σύλλογο 
Γονέων & Κηδεμόνων και φορείς των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. 
Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή ο 
πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας κηδεμόνας, ο οποίος θα 
πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο. 

3.2 Ενημέρωση - Επικοινωνία,  Γονέων/Κηδεμόνων 
 

Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 
Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 
Δημόσιας Διοίκησης 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για 
τις απουσίες, τη βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν 
την σχολική μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents» 
(https://eschools.minedu.gov.gr/ ). Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που περιλαμβάνονται 
στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος «e-Parents», οργανωμένες ανά ρόλο 
χρήστη, είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες 
Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

 
Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους,  
και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το σχολείο  
να έχει τα  ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις  τους. 

Οι γονείς - κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις 
έντυπες  ανακοινώσεις  που  μεταφέρουν  οι  μαθητές  (ή αναρτώνται  στην είσοδο 
του σχολείου και   στο blog ) ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του 
σχολείου. 

 

 

4. Καθήκοντα άλλων μελών σχολικής κοινότητας 

4.1 Εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 
περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών.  

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://eschools.minedu.gov.gr/
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Οι εκπαιδευτικοί: 

• Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν τον χρόνο έναρξης 
και λήξης των μαθημάτων. 

• Παρίστανται στην πρωινή συγκέντρωση των μαθητών και φροντίζουν για την 
ευταξία του τμήματός τους. 

• Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή από την αίθουσα διδασκαλίας, παρά μόνο 
όταν πρόκειται για έκτακτη σωματική ανάγκη του μαθητή. Μαθητής που 
απομακρύνεται από την αίθουσα για παιδαγωγικούς λόγους αποστέλλεται στη 
Διεύθυνση. Στο διάλειμμα ο/η εκπαιδευτικός ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ντρια 
για τη συμπεριφορά του μαθητή. 

• Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για το ήθος και την επίδοση των 
μαθητών, τόσο ιδιαιτέρως όσο και ομαδικά σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες 
που καθορίζουν και κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους και πάντως 
απαραίτητα τουλάχιστον μία φορά κάθε μήνα. 

• Επιμελούνται την ποιοτική διδασκαλία των αντικειμένων τους με τη χρήση 
κατάλληλων εποπτικών και ψηφιακών μέσων. 

• Σέβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματος των μαθητών. 

• Προσέχουν το ύφος και τη μορφή της γλώσσας που χρησιμοποιούν και 
συμπεριφέρονται με σεβασμό στους μαθητές. 

• Κατά τη διάρκεια του μαθήματος έχουν απενεργοποιημένα τα κινητά τους 
τηλέφωνα (ή σε κατάσταση λειτουργίας πτήσης) 

• Αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη. 

• Οφείλουν, και όταν ακόμη δεν είναι εφημερεύοντες, να ελέγχουν τους 
μαθητές, όταν αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε εκτροπή τους. 

• Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά 
τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση 
εκδηλώσεων, οι οποίες γίνονται με ευθύνη του σχολείου.  

• Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στον σχολικό 
χώρο με τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. Παράλληλα, 
προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την 
καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν. 

• Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής 
συνείδησης στους μαθητές. 

• Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, 
πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή. 

• Αναφέρουν στον/τη Διευθυντή/ντρια κάθε υποψία που έχουν για τυχόν 
κακοποίηση μαθητή. 

• Φροντίζουν να ενημερώνονται για τυχόν χρόνια προβλήματα υγείας ή 
ιδιαιτερότητες των μαθητών τους. 
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• Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και συζητήσεις 
στον Σύλλογο Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά των μαθητών και 
για κάθε άλλο θέμα που αφορά συμβάντα στον χώρο του Σχολείου. 

• Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα, και 
σέβονται τις απόψεις όλων των συναδέλφων, χωρίς να υποτιμούν το διδακτικό 
αντικείμενο κανενός. 

Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να συνεισφέρουν στη 
διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο. Τις 
μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις 
χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. 

4.2 Διευθυντής  

Ο Διευθυντής βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας της σχολικής μονάδας και, ως 
εκ τούτου, έχει τις πιο πολλές ευθύνες. 

Συντονίζει και καθοδηγεί τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους, θέτει μαζί τους 
υψηλούς στόχους και δρα έτσι ώστε να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις επίτευξης 
των στόχων αυτών για ένα Σχολείο σύγχρονο, δημοκρατικό και ανοιχτό στην 
κοινωνία. 

Είναι υπεύθυνος/η για την ομαλή λειτουργία του Σχολείου και τον συντονισμό της 
σχολικής ζωής. Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην 
καλύτερη λειτουργία του Σχολείου. 

Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά του/της. 

Επικοινωνεί με τους μαθητές και απευθύνεται σε αυτούς με αγάπη, ενδιαφέρον και 
φροντίδα για όποιο ζήτημα ανακύπτει. Αντιμετωπίζει με παιδαγωγική ευθύνη κάθε 
απόκλιση από την ορθή μαθητική συμπεριφορά, κάνοντας παρατηρήσεις, 
υποδείξεις, ανακαλώντας στην τάξη αυτούς που διέπραξαν παραπτώματα. 

Είναι υπεύθυνος/η μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και αισθητική 
των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 
ασφάλειας των μαθητών. 

Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας 
εκπαιδευτικού, τροποποιώντας το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας 
την κάλυψη του κενού σε διαθέσιμο εκπαιδευτικό ή κατ' άλλον τρόπο και πάντα 
σύμφωνα με το γράμμα και το πνεύμα της κείμενης νομοθεσίας. 

Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη του Ωρολογίου Προγράμματος με γνώμονα την 
αποδοτική λειτουργία του. 

Έχει τακτική επαφή με τους γονείς, επιδιώκοντας την ανάπτυξη πνεύματος 
συνεργασίας ανάμεσα στο Σχολείο  και την Οικογένεια, με στόχο πάντα το όφελος 
των μαθητών. 

4.3 Βοηθητικό προσωπικό  
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